2.2. Berechnungen an beliebigen Dreiecken

2.2.1. Berechnungen über rechtwinklige Dreiecke

Von einem nicht rechtwinkligen Dreieck sind gegeben:

geg.:
a = 4,2 m



ges.:
c


b = 5,9 m







 = 76°






Planfigur:
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Lösung:

(1) Einzeichnen der Höhe hc, Berechnungen in einem Teildreieck





| · a






| · a

      hc = sin  · a 



      c2 = cos  · a

      hc = sin 76° · 4,2 m 


      c2 = cos 76° · 4,2 m

      hc = 4,1 m 




      c2 = 1,0 m

(2) Berechnungen im anderen Teildreieck








 = 180° -  - 







 = 180° - 44° - 76 °

sin  = 0,695




 = 60°
      =44°




| · b


c = c1 + c2
      c1 = cos  · b



c = 4,2 m + 1,0 m

      c1 = cos 44° · 5,9 m


c = 5,2 m
      c1 = 4,2 m
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